

**Уважаемые участники и гости Татарстанского  
нефтегазохимического форума и конференции  
«Синергия-2020»!**

Приветствую вас на открытии Международной сетевой научно-практической конференции «Инженерное образование в контексте будущих промышленных революций – СИНЕРГИЯ-2020» и круглом столе «Кадровое обеспечение предприятий нефтегазохимического комплекса: вопросы развития инженерной педагогики»!

В условиях сложных вызовов современности, стремительной цифровизации отечественной экономики, в том числе нефтегазовой сферы, проблемы подготовки квалифицированных инженерных кадров приобретают все большую актуальность. Происходящая на наших глазах новая промышленная революция меняет мышление инженера. Сложность и наукоемкость производства, внедрение новых технологий, цифровых двойников – все это требует от современного инженера высокого уровня междисциплинарной подготовки.

Уверена, что сессии конференции «Синергия», в том числе круглый стол, организуемый Казанским национальным исследовательским технологическим университетом в рамках Татарстанского нефтегазохимического форума, будут способствовать выработке важных решений и действенных рекомендаций, отражающих самые актуальные подходы к подготовке квалифицированных инженеров.

Желаю успешной, плодотворной работы участникам конференции!

**Начальник Департамента  
ПАО «Газпром»**



**Е.Б. Касьян**